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DEFINICIONES PRELIMINARES TC "DEFINICIONES PRELIMINARES" \f C \l "1" 
LAN = COMPARTIR

· Conjunto de PC`s interconectadas con la finalidad de compartir recursos:


- Aplicaciones


- Información.


- Impresoras, ploters, etc.


- Lectores de CD-ROM


- FAX Modem


- Unidades de Tape Backup


- Otros .....

· Toda PC de la red puede comunicarse con todas las demás sin necesidad de un procesador central.

· Segun Lee Bartman “Es una red de comunicación que puede ofrecer intercambio interno entre medios de vox, datos de computadora, procesamiento de palabras, facsimil, videoconferencias y cualquier otra forma de transmisión electronica de mensajes”

· El comite 802 de IEEE “Una red  local es un sistema de comunicación de datos que permite a un número de dispositivos independientes comunicarse entre sí”
· El principal atributo de una LAN es la conectividad.
· Ventajas de una LAN frente a un sistema multiusuario:

- Como casi todo el procesamiento se distribuye en las CPU de cada PC, la falla de una de ellas no afectara a otros usuarios salvo en el caso del servidor de archivos, sin embargo se pueden utilizar tecnologias de tolerancia a fallos para solucionar estos problemas.

- El costo de una PC es bajo y tiende a seguir bajando.

- El número de usuarios puede crecer sin hacer mejoras importantes y costosas al sistema.

· Para aplicaciones que hagan uso intensivo de disco (Ej: aplicaciones de base de datos) es preferible utilizar un sistema multiusuario, en el cual el procesamiento se realiza en el Host y el acceso a disco es directo(no tiene que viajar por la red).

TOPOLOGIAS DE RED TC "TOPOLOGIAS DE RED" \f C \l "1" 
· Topologías lógicas TC "Topologías lógicas" \f C \l "2" : Cómo fluye lógicamente la información entre nodo y nodo

- Simultáneamente (difusión): Topología Bus

- Secuencialmente: Topología Anillo

· Topologias fisicas TC "Topologias fisicas" \f C \l "2" : Organización fisica real de la red.

- Topologia BUS: unión directa entre los nodos

- Topologia  ESTRELLA: unión de todos los nodos a un concentrador central

BUS:
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ESTRELLA:
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En una topología física de bus se pueden implementar topologías lógicas de Bus y Anillo.

VENTAJAS Y DESVENTAJAS TC "VENTAJAS Y DESVENTAJAS" \f C \l "2" 
· Topología Bus


- Ventajas:



Menos costosa ya que consumen poco cable



Simple implementación



Es sencillo conectar nuevos dispositivos.



Se puede utilizar toda la capacidad de transmisión disponible


- Desventajas

Baja confiabilidad integral (Una rotura del cable en cualquier lugar produce la caida de la red)



Dificil detección de fallas

A veces los mensajes interfieren entre si, debido a que comparten el medio físico.



No se reparte equitativamente el medio físico.

· Topología Estrella


- Ventajas

Facil de detectar y localizar averias, ya que la información pasa por un punto central.

Instalación mas limpia (cableado estructurado)

Alta confiabilidad integral

Fácil expansión, se puede armar una jerarquia de concentradores

Ideal para configuraciones en las que hay que conectar muchas estaciones a una.

La transmisión de los mensajes esta controlada por el nodo central, el cual puede ser monitoreado.


- Desventajas

Mayor costo, principalmente por el costo asociado al nodo central y al consumo e instalación del cable.

La carga de trafico que soporta el nodo central puede influir en la velocidad de transmisión.

Una falla del nodo central puede desabilitar una gran parte de la red
·  Topología Anillo 


- Ventajas:

La capacidad de transmisión se reparte equitativamente entre todos los usuarios.



La red no depende de un nodo central.



Es facil localizar los nodos y enlaces que originan errores



El tiempo de acceso es moderado incluso con mucho trafico.



Se pueden conseguir velocidades de transmisión muy altas.



Permite utilizar distintos medios de transmisión.


- Desventajas:

La fiabilidad de la red depende de los repetidores.

Es necesario un dispositivo monitor

Si no se disponen de centros conectores es muy dificil incorporar nuevos dispositivos sin interrumpir la actividad de la red.

La instalación es bastante complicada

FACTORES DE EVALUACION TC "FACTORES DE EVALUACION" \f C \l "2" 
· Topología Bus

Aplicacion: Las redes en bus se usan normalmente en redes muy pequeñas o que tienen muy poco tráfico.

Complejidad: Las redes en bus suelen ser relativamente sencillas

Respuesta: La respuesta es excelente cuando hay poco tráfico, pero a medida que aumenta la carga, la respuesta disminuye rapidamente.

Vulnerabilidad: El fallo de una estación no afecta normalmente a la red. Las redes en bus son vulnerables a los fallos del canal principal. Cuando se producen estos problemas son muy dificiles de localizar; sin embargo, una vez localizados, son bastante faciles de reparar.

Expansión: La expansión y reconfiguración de una red en bus es muy sencilla. Cualquier dispositivo que se desee instalar o cambiar de lugar se puede conectar en el punto mas adecuado sin tener que cambiar nada en el resto de la red, aunque resulta dificil conectar microordenadores y dispositivos de fabricantes diferentes, puesto que todos los dispositivos conectados han de poder aceptar los mismos tipos de dirección y de datos.

· Topología Estrella

Aplicacion: Es la mejor forma de integrar servicios de datos y voz.

Complejidad: Puede ser bastante complicada; las estaciones conectadas a la estación central puede, a su vez, actuar de nodo central para otras estaciones, o pueden estar conectadas a enlaces de comunicaciones remotos.

Respuesta: La respuesta es buena para una carga moderada del sistema. Sin embargo, el tamaño y la capacidad de la red y por ende la respuesta estan relacionadas con la potencia del nodo central.

Vulnerabilidad: La fiabilidad de la red depende completamente del nodo central. si este falla, cesa toda la actividad de la red. el fallo de una sola estación no afecta al funcionamiento del sistema. en cualquier caso, la identificación y reparación de problemas quedan simplificadas por el control centralizado.

Expansión: La espansion del sistema es restringida; los nodos centrales aceptan números limitados de interfaces de red. A menudo, al usuario se le imponen limitaciones de ancho de banda y de velocidad de transmisión para proteger de sobrecarga las funciones de proceso del nodo central.

· Topología Anillo

Aplicacion: Redes en las que se va a asignar la capacidad en forma equitativa, o cuando haya que conectar un pequeño número de estaciones que funcionen a velocidades muy altas en distancias muy cortas.

Complejidad: Requiere hardware relativamente complicado. el desvío de mensajes es en gran medida sencillo; puesto que el mensaje solamente se mueve en una dirección, la estación emisora solamente necesita saber  la dirección de la estación de destino.

Respuesta: Con tráfico muy alto, la respuesta del sistema permanece bastante estable. El aumento del tiempo de espera es menor que en otros tipos de red; sin embargo, el tiempo de espera medio es bastante alto inclusive cuando la carga del sistema es baja.

Vulnerabilidad: El fallo de una sola estación o de un canal puede hacer que falle todo el sistema. Esto es debido a la interdependencia de las estaciones. En este tipo de topologia es bastante dificil localizar un fallo; en un sistema muy amplio puede no ser posible reparar inmediatamente el problema. si se desea mantener la red en funcionamiento, es necesario duplicar los recursos o utilizar un método para evitar evitar los puntos en los que se produjo el fallo (Anillo doble, reasignar las direcciones).

Expansión: En una red de anillo equipada con centros conectores es bastante sencillo añadir o suprimir estaciones sin tener que hacer un gran número de conexiones; por tanto, los costos de modificación del sistema son relativamente bajos. Para hacer modificaciones no se suele interrumpir el sistema, aunque en ocasiones puede ser conveniente y a veces necesario.
METODOS DE ACCESO AL CANAL TC "METODOS DE ACCESO AL CANAL" \f C \l "1" 
CSMA/CD TC "CSMA/CD" \f C \l "2"  (Carrier Sense Multiple Acces/ Collision Detection)

· Se dispone de un solo canal de comunicación compartido por n estaciones. Todas las estaciones pueden transmitir y recibir a traves del canal.

· Antes de enviar la información, la estación se pone a la “escucha”, normalmente en una frecuencia secundaria, para saber si otra estación está utilizando el canal principal de transmisión, cuando la linea queda libre la estacion comienza a transmitir.

· Si una estacion esta lista para transmitir y hay otra estación transmitiendo, la primera detecta la señal y no envia el mensaje hasta que la transmisión de la segunda haya terminado, la estación que está esperando tiene dos opciones:

Escuchar continuamente el canal, a la espera de que cese la señal de ocupado (Detección continua de portadora)

Dejar la transmision para mas tarde, para determinar el tiempo que ha de pasar para volver a comprobar si el canal esta desocupado se utiliza un algoritmo aleatorio (Detección no continua de portadora).

· Dos o mas estaciones pueden encontrar al mismo tiempo la linea libre y enviar sus paquetes de información simultaneamente, si esto ocurre  se producira una colisión en el canal y las estaciones afectadas por la misma deberán volver a enviar sus paquetes luego de que transcurra un tiempo generado aleatoriamente en cada estacion afectada.

· Las redes que utilizan este metodo de acceso tienen muchos problemas de colisiones cuando se incrementa el trafico de la red.

· En sentido figurado, en una reunion del directorio de una Empresa  cada asistente hablaria cuando no hubiese nadie hablando, si dos personas hablaran al mismo tiempo ambas dejan de hablar y esperan que la otra continue hablando; la primera que comience a hablar será la que tenga la palabra.

POLLING TC "POLLING" \f C \l "2" 
· Se realiza un control centralizado de todas las estaciones de la red.

· Existen dos tipos de estaciones: La estación principal y las estaciones secundarias conectadas a ella.

· La estacion principal debe mantener información sobre cuales son las estaciones secundarias conectadas a la red.

· La estación principal  llama a las estaciones secundarias una por una para determinar si alguna espera con un paquete para transmitir, repitiendo el ciclo una y otra vez. Si alguna estacion tiene datos que transmitir se autoriza esa transmisión inmediatamente o se le asigna un determinado tiempo que debe pasar para que se lleve a cabo la transmisión. 

· La estacion central decide que estación tiene acceso a la red en un determinado momento, todas las estaciones pueden tener la misma prioridad o se puede definir un esquema de prioridades segun la importancia de cada usuario de terminal.

· Cada estacion secundaria dispone de un área de almacenamiento temporal (buffer), cuando desea transmitir un paquete, lo envia a este buffer donde permanece hasta que la estación central autoriza la transmision.

TOKEN PASSING TC "TOKEN PASSING" \f C \l "2"  (PASO DE TESTIGO)

· Por el canal circula continuamente un testigo o grupo de bits que confiere a la estación que lo posee el derecho de utilizar el canal. Unicamente la estación que posee el testigo puede enviar un mensaje a través de la red. (El control de la red no está centralizado)

· Cuando la estación que desea transmitir recibe un testigo vacío, inserta los datos y la información necesaria para que el mensaje llegue a su destinatario, y después envía el testigo a través de la red.

· En la mayoria de las redes de paso de testigo, el testigo pasa de una estación a la que hay a continuación, pero en algunas implementaciones el testigo puede pasar de una estación a otra en un orden previamente establecido (no necesariamente a la estación que hay a continuación). En tales implementaciones, la estación que posee el testigo conoce la dirección de la siguiente estación a la que debe enviarlo.

· Cada estación no solamente pasa el testigo, sino tambien retransmite la señal y actua como repetidor (eliminando la atenuación).

· Todas las estaciones de la red leen la direccion que contiene el testigo; si no coincide con la de la estacion que lo recibio, se pasa a la siguiente. Al llegar a su destino, la estación receptora lee el mensaje, pone una marca en el testigo indicando que lo acepto o denego, y vuelve a hacerlo circular por la red hasta hacerlo llegar a la estación que ha enviado el mensaje.

· Cuando el testigo llega al emisor original, éste lee y borra el mensaje, lo marca como vacío y lo envía a la siguiente estación. El emisor puede guardar el paquete  y compararlo con el original para comprobar si se recibio correctamente. Si la estación emisora vuelve a recibir el mensaje sin la marca de recibido o con una marca que indique que la estación receptora no lo ha recibido correctamente, vuelve a transmitir el mensaje.

· La mayor ventaja de este método es que se elimina toda posibilidad de colisiones entre mensajes.

ESTANDARES DE LAN TC "ESTANDARES DE LAN" \f C \l "1" 



En 1985 el comite 802 de IEEE (Institute of electrical and electronic Engineers) publico cuatro estandares separados para redes de área local (LAN):

- IEEE 802.2 (LLC Logical link Control)
Organiza los flujos de datos entre niveles de protocolos superiores e inferiores.


- IEEE 802.3  (LAN  CSMA/CD)


- IEEE 802.4 (LAN Token bus)


- IEEE 802.5 (LAN Token ring)

El nivel de enlace en la jerarquia de protocolos (ver gráfico) está dividido en dos secciones:

- LLC Encargada del control de enlace lógico utilizando el estandard 802.2

- MAC (Medium Acces Control) Define el metodo de acceso al medio segun el tipo de red

Las redes ARCNET no se apegan a ningun estandar de IEEE, pero por su amplia difusión se las puede definir como un estandar del mercado.

ETHERNET TC "ETHERNET" \f C \l "2"  (IEEE 802.3)

10 BASE2 TC "10 BASE2" \f C \l "3"  (Thicknet)




Topologia física:


Bus

Topologia lógica:


Bus

Método de acceso:


CSMA/CD

Tecnica de transmision:

Banda base (digital)

Velocidad de transmisión:

10 Mbits por segundo

Tipo de cable:


Cable coaxil RG-8 o RG-58 ambos de 50 OHM

Conectores:
Conectores BNC en los extremos de todos los segmentos






Conectores T BNC por cada NIC


2 Terminadores BNC por cada segmento, uno de ellos debe tener conectada una toma a tierra

Distancia máxima del segmento:
186 metros

Distancia minima entre nodos:
0.5 metros

Numero máximo de segmentos:
5 (cinco) pero solo se pueden conectar terminales en tres, el resto se utiliza para cubrir mayores distancias.

Número máximo de repetidores:
4 (cuatro)

Numero máximo de 

estaciones por segmento:
30 (treinta), los repetidores, puentes, routers y servidores cuentan como estaciones.

10 BASET TC "10 BASET" \f C \l "3"  (UTP)




Topologia física:


Estrella

Topologia lógica:


Bus

Método de acceso:


CSMA/CD

Tecnica de transmision:

Banda base (digital)

Codificación:



Manchester

Velocidad de transmisión:

10 Mbits por segundo

Tipo de cable:


UTP 2 pares (4 hilos)

Conectores:



Conectores RJ45, dos por cada estación

Concentrador:


Pasivo o activo

Herramienta para montar

conectores RJ:


Pinza crimpeadora RJ45

Cajetin de pared:


Uno o dos conectores RJ hembra.

Distancia máxima entre

la estación y el concentrador:
100 metros

Distancia máxima entre dos

concentradores:


100 metros

Número máximo de concentradores

en secuencia:



4 (Cuatro máximo)

CONCENTRADORES (HUBS)

Pasivos - No necesitan corriente electrica pero no realizan funciones de retransmisión.

Activos - Necesitan alimentación electrica y realizan funciones de retransmisión

TOKEN RING TC "TOKEN RING" \f C \l "2"  (IEEE 802.5)




Topologia física:


Estrella

Topologia lógica:


Anillo

Método de acceso:


Token Passing

Tecnica de transmision:

Banda base (digital)

Codificación:



Manchester diferencial

Velocidad de transmisión:

4 o 16Mbits por segundo

Tipo de cable:


STP 2 pares (16 mbits)






o UTP 2 pares ( 4 mbits)

Conectores:



Tipo A (para STP)






o RJ45 (para UTP)

Número máximo de estaciones

por anillo:



260 para STP






72 para UTP

Número máximo de estaciones 

por MAU:



8 (ocho)

Distancia máxima desde la 

estación a la MAU:


101 metros

MAU (Unidad de acceso multiestación)

Concentradores diseñados para token ring, que se encargan internamente de formar un anillo lógico en el caso de que tenga alguna boca vacia o si la terminal conectada a alguna boca deja de funcionar correctamente.

RESUMEN DE ESTANDARES DE LAN TC "RESUMEN DE ESTANDARES DE LAN" \f C \l "2" :

	ESTANDAR
	DENOMINACION
	MEDIO
	CONECTORES
	DISPOSITIVOS

	ETHERNET
	10BASE2
	COAXIL 50 OHM
	BNC

T BNC

TERMINADORES 50 OHM 
	

	ETHERNET
	10BASET
	UTP 4 pares
	RJ45
	HUB

	TOKEN RING
	
	UTP 4 pares

STP
	RJ45
	MAU


	ESTANDARD
	COMITE

IEEE
	TOPOLOGIA

FISICA
	TOPOLOGIA 

LOGICA
	METODO DE

ACCESO AL MEDIO

	ETHERNET (10 base2) 
	802.3
	BUS
	BUS
	CSMA/CD

	ETHERNET (10 baseT)
	802.3
	ESTRELLA
	BUS
	CSMA/CD

	TOKEN RING
	802.5
	ESTRELLA
	ANILLO
	TOKEN PASSING


	Tipo de red
	Distancia máxima entre segmento

	Ethernet gruesa (10Base5)
	500 metros

	Ethernet fina (10Base2)
	185 metros

	Ethernet de par trenzado (10Base-T)
	100 metros

	Ethernet de fibra óptica
	2000 metros

	Token Ring de par trenzado
	100 metros de la MAU


Notación:
10Base5



10
Mbits por segundo



Base
Transmite en banda base



5
(5*100) metros

ETHERNET FRAMES TC "ETHERNET FRAMES" \f C \l "1" 
FRAME: Unidad de información en un protocolo orientado a bits.

ETHERNET 802.3 TC "ETHERNET 802.3" \f C \l "2" 
	Preambulo
	8 bytes


	Dirección Destino
	6 bytes

	Dirección Origen
	6 bytes

	Tamaño
	2 bytes

	   DATA + Padding
	46 - 1500 bytes

	FCS
	4 bytes


Tamaño minimo: 64 Bytes

Tamaño máximo: 1518 Bytes

El campo tamaño indica la cantidad de bytes que tiene el campo DATA (No incluye padding).

Si el campo DATA tiene menos de 46 bytes se completa con bytes nulos hasta llegar a 46, esos bytes se denominan Padding.

El campo preambulo tien la siguiente estructura:

Primeros 7 bytes:

	10101010
	10101010
	10101010
	10101010
	10101010
	10101010
	10101010


Ultimo Byte ( FSD: Frame Start Delimiter)

	10101011


Los dos ultimos bits tienen valor 11, esta secuencia de 64 bits permite reconocer el comienzo de un nuevo frame.

FCS (Frame check Sequence)

Contiene un valor CRC.

ETHERNET 802.2 TC "ETHERNET 802.2" \f C \l "2" 
	Preambulo
	8 bytes


	Dirección Destino
	
	6 bytes

	Dirección Origen
	
	6 bytes

	Tamaño
	
	2 bytes

	   DSAP
	E0
	2 bytes

	   SSAP
	E0
	2 bytes

	   Control
	03
	1 byte

	   DATA + Padding
	
	41 - 1495 bytes

	FCS
	
	4 bytes


Tamaño minimo: 64 Bytes

Tamaño máximo: 1518 Bytes

- DSAP (Destination Service Access Point): Indica el tipo de protocolo de alto nivel (o de transporte) en el destino [Ej: IPX/SPX = E0]

- SSAP (Source Service Access Point):  Indica el tipo de protocolo de alto nivel (o de transporte) en el origen [Ej: IPX/SPX = E0]

- Control: Indica si se esta utilizando un protocolo orientado conexión o no [Ej: IPX/SPX=03]

Los tres campos:  DSAP, SSAP, Control  son parte del campo de DATOS por ello no afectan el tamaño total del paquete.

ETHERNET SNAP

	Preambulo
	8 bytes


	Dirección Destino
	
	6 bytes

	Dirección Origen
	
	6 bytes

	Tamaño
	
	2 bytes

	   DSAP
	AA
	2 bytes

	   SSAP
	AA
	2 bytes

	   Control
	03
	1 byte

	   Organization Code
	
	3 Bytes

	   Ethernet Type
	
	2 bytes

	   DATA + Padding
	
	36 - 1490 bytes

	FCS
	
	4 bytes


Tamaño minimo: 64 Bytes

Tamaño máximo: 1518 Bytes

Organization Code: Codigo de organizacion interna de los datos utilizado por el protocolo de alto nivel.

Ethernet Type: Indica el protocolo de alto nivel encapsulado.

	IP
	0800

	ARP
	0806

	Reverse ARP
	8035

	AppleTalk
	809B

	AppleTalk ARP
	80F3

	IPX/SPX
	8137


 TC "ETHERNET SNAP" \f C \l "2" ETHERNET II TC "ETHERNET II" \f C \l "2" 
	Preambulo
	8 bytes


	Dirección Destino
	
	6 bytes

	Dirección Origen
	
	6 bytes

	   Tipo
	
	2 bytes

	   DATA + Padding
	
	44 - 1498 bytes

	FCS
	
	4 bytes


Tamaño minimo: 64 Bytes

Tamaño máximo: 1518 Bytes

El campo tipo indica el protocolo de alto nivel encapsulado y puede tener los mismos valores que el campo Ethernet Type de un frame Ethernet_SNAP.

PROTOCOLOS DE TRANSPORTE TC "PROTOCOLOS DE TRANSPORTE" \f C \l "1" 
IPX TC "IPX" \f C \l "2"   (INTERNETWORK PACKET EXCHANGE)




· Es un protocolo de transporte no orientado a conexión (Datagram protocol).

· No garantiza la recepción del paquete pues no se establece una conexión.

· El orden en el que llegan los paquetes no necesariamente es el de envio.

· Es similar a enviar cartas por correo, puede ocurrir:


- Que el destinatario no se halle en su domicilio y no pueda recibir la carta 


- Que el orden de envio de las cartas no sea el mismo el momento de recibirlas.

· IPX header:

	Campo
	Tamaño

	Checksum
	2 Bytes

	Length
	2 Bytes

	Transport Control
	1 Byte

	Packet Type
	1 Byte

	Destination node
	6 Bytes

	Destination net
	4 Bytes

	Destination Socket
	2 Bytes

	Source node
	6 Bytes

	Source net
	4 Bytes

	Source Socket
	2 Bytes


Checksum: 
Bytes que permiten hace una verificacion de la integridad del paquete al llegar a destino

Length: 
Tamaño del paquete (sin contar el header). El tamaño máximo es de 576 bytes.

Transport control:
Número de routers que cruzo el paquete.

Packet type:
Tipo de paquete ( SPX,NCP, SAP), recordar que los protocolos de alto nivel siempre utilizan IPX como protocolo de transporte.

Destination Node:
Número de nodo en la red destino.

Destination Net:
Número de red destino.

Destination Socket:
Identificador de comunicacion en el nodo destino

Source Node:
Número de nodo en la red origen

Source Net:
Número de red origen.

Source socket:
Identificador de comunicación en el nodo origen.

SPX TC "SPX" \f C \l "2"  (SEQUENCED PACKET EXCHANGE)




· Es un protocolo de transporte orientado a conexiones. 

· Garantiza la recepción del paquete ya que antes de enviarlo se asegura de la presencia del nodo destino.

· Los paquetes llegan a destino en el orden que corresponde.

· Tiene un costo de overhead(sobrecarga), pues debe añadir en el header información que le permite garantizar la recepcion de paquetes en el orden de envio.

· Es lento porque ademas del overhead cada paquete necesita ser reconocido al llegar.

· Es similar a enviar cartas certificadas con acuse de recibo.

CRECIMIENTO DE LA RED TC "CRECIMIENTO DE LA RED" \f C \l "1" 
REPETIDORES TC "REPETIDORES" \f C \l "2" 



· Sirven para unir dos segmentos de la misma red.

· La segmentación es una tecnica que permite reducir el tráfico y el número de nodos por segmento

· Permiten cambios de medio fisico. Ej: UTP a Coaxial

· Los repetidores regeneran la señal lo que permite alcanzar mayores distancias.

· Un repetidor envia a todos los segmentos de la red el paquete que recibe aunque no sea necesario, puede ocurrir que la estación resida en el mismo segmento o que se envie a segmentos donde no se encuentre la estación.

· Las señales digitales y analogicas que transportan información digital, solo pueden transmitir a distancias limitadas ya que la atenuación o el ruido afectan la integridad de los datos. Un amplificador no es una buena alternativa ya que no elimina el ruido que acompaña la señal.

	Estandar de LAN
	Numero de repetidores

	Ethernet (10base2)
	Hasta 4 repetidores

	Ethernet (10baseT)
	Cada boca del concentrador es un repetidor

	Token Ring
	Hasta 8 repetidores para extender el anillo principal
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· Son capaces de discernir si los paquetes recibidos en una boca LAN deben ser enviados fuera del segmento o no.

· Existen dos tipos de Bridges:

- Locales (LAN a LAN): Pueden unir LAN´s del mismo o distinto tipo ( Ethernet, Token Ring).

- Remotos (LAN a LAN a traves de una WAN): Ambos deben estar especializados en un protocolo WAN Ej X.25.

· Tecnologías:

1. Transparent Bridging (Ethernet)

Por cada paquete recibido en una boca LAN el bridge estudia la dirección de nodo destino, si es para el mismo segmento no toma acción. Si está en otro segmento envía el paquete a ese segmento. Si no encuentra la dirección en las tablas que mantiene reenvia el paquete por todos los ports.

2. Source Routing (Token Ring)

Toda la información de ruteo necesaria para llegar a destino es incluida en el paquete por la estación origen. La estación origen envia un paquete de test para ver si está en el mismo segmento, de no estar envia un paquete de exploración para encontrar la estación. Cada bridge por el que pasa le agrega su identificación (info de ruteo). Luego la estación origen envía el paquete con la informacion de ruteo completa devuelta por el paquete de test.

· Redes de distinto tipo:

Un bridge que  conecte redes de distinto tipo aplica el algoritmo transparent bridging en la boca Ethernet y Source routing en la boca Token-Ring y además corre un proceso que transforma los paquetes.
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· Envia información a traves de la WAN y para ello utiliza dos tipos de direcciones:


Direccion de nodo:
6 bytes que vienen definidos en cada placa


Dirección de red:
4 bytes que son definidos por el instalador

· Utilizando estas dos direcciones el paquete puede ser ruteado hacia otra red LAN

· Los routers utilizan algoritmos para determinar el mejor camino para llegar a destino, considerando los siguientes factores:


- Número de routers que se deben atravesar (Hops)


- Tiempo que tarda en llegar


- Otros definidos por el administrador

· La velocidad de un router es menor que  la de un Bridge, pero los routers manejan algoritmos de selección de caminos mas sofisticados. La decisión de un Bridge o Router debe ser tomada por el administrador de la red

· Paquetes IPX que tienen que cruzar routers:

- El campo transport control es incrementado en 1.

- Se le saca el header de acceso al medio (Ethernet, Token ring) al paquete.

- Se encapsula el paquete en un nuevo paquete que contiene el header del tipo de red que corresponda (Ethernet, Token Ring).

- El nuevo paquete contendra la dirección destino si la misma está conectada directamente al router o en caso contrario la dirección del siguiente router en el camino.

GATEWAYS TC "GATEWAYS" \f C \l "2" 



· Las redes integradas en grandes redes (Internetwork) generalmente tienen protocolos de alto nivel incompatibles.

· Un Gateway permite enlazar redes que tengan protocolos de alto nivel incompatibles, para ello transforma los protocolos para que sean entendidos por el otro sistema.

· Existen dos tipos de Gateway:

Standalone
Harware y software instalados en un dispositivo, estos son mas caros pero brindan una mejor performance.

PC+Software
Se instala una placa especial en el bus de la PC mas el software de conversion de protocolos

· Los problemas mas frecuentes que los diseñadores de Gateways tratan de resolver son:

- Funcionalidad
Un protocolo del sistema A brinda funciones que no son soportadas en el sistema B.

- Velocidad
Muchas veces los usuarios ejecutan operaciones demasiado complejas.

- Seguridad
Las restricciones de seguridad de un protocolo de un sistema deben ser preservadas en el otro.


- Facilidad de instalación
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